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Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerobki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.36
Wersja arkusza: X

M.36-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

S T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Stosunek sumarycznej powierzchni otworéw sita do jego catkowitej powierzchni jest okreslany jako
A. modut sita.
B. $rednica podziatowa.
C. wspolczynnik przeswitu.
D. rozproszenie prawdopodobne.
Zadanie 2.
Ktore klasy ziarnowe powstajg w wyniku przesiewania nadawy o uziarnieniu ponizej 16 mm na zestawie

dwdch sit o $rednicach otworow kolejno 8 oraz 4 mm?

A. 0—-4mm;4—-8mm; 8§—16mm
B. 0-4mm;4—-16mm; 8§ — 16 mm
C. 2-4mm;4-8mm; 8- 16 mm
D. 0-4mm;4—-8mm; 8—32mm

Zadanie 3.
Hydrofobowe ziarna mineralne podczas procesu flotacji

A. przyczepiajg si¢ do ziarn hydrofilnych i flotuja.

B. przyczepiajg si¢ do ziarn hydrofilnych i tona.

C. przyczepiaja si¢ do pgcherzyka powietrza i flotuja.
D. przyczepiajg si¢ do pecherzyka powietrza i tona.

Zadanie 4.
Réznice w gestosci mineralow wykorzystywane sg glownie podczas wzbogacania

flotacyjnego.
elektrycznego.

0w p

grawitacyjnego.
D. magnetycznego.

Zadanie 5.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat urzadzenia do separacji magnetycznej?

U o —*
1 przelew
\\“ /{7 I
nadawa
LN ?
wWoda =
weylew
A B. C D

Strona 2z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.
Do wypelnienia mtynéw rurowych stosuje si¢
A. kule, drewno, mial.

B. kule, cylpepsy, prety.
C. mialiklocki drewniane.
D. mulitworzywa sztuczne.

Zadanie 7.
Ktéra z wymienionych maszyn nie _moze by¢é wykorzystana do wzbogacania grawitacyjnego wegla
kamiennego?

A. Stot koncentracyjny.

B. Wazbogacalnik DISA.

C. Separator magnetyczny.
D. Separator strumieniowy.

Zadanie 8.
Na schemacie przedstawiono urzadzenie do

A. rozdrabniania. ‘
B. przesiewania.

C. wzbogacania.

D. separowania.

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono

A. kruszarke stozkowa.
B. kruszarke walcows.
C. lamacz szczckowy.
D. miyn kulowy.

Zadanie 10.
Jaka ilo§¢ materialu zostanie przesiana na przesiewaczu wibracyjnym o wydajnosci praktycznej
wynoszacej 48 Mg/h podczas 8-godzinnej zmiany?

A. 48 Mg
B 64 Mg
C. 384 Mg
D. 1152Mg
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Zadanie 11.

Skutecznos$¢ przesiewania mozna zwigkszy¢ poprzez

A.
B.
C.

zmniejszenie czgstotliwosci drgan sita.
zwigkszenie ilodci dozowanej nadawy.
zmniejszenie ilo$ci dozowanej nadawy.
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D. zwigkszenie $rednicy sita przesiewacza.

Zadanie 12.
Ile wynosi stopien rozdrobnienia nadawy o uziarnieniu 0-20 mm w kruszarce szczgkowej o szeroko$ci
szczeliny wylotowej wynoszacej 2 mm?

A. 10
B. 18
C. 20
D. 40

Zadanie 13.

Jakie uziarnienie b¢da mialy produkty procesu przesiewania przedstawionego

Madawa
0-50 mm

na rysunku?
A. Produkt gorny 0 — 20 mm; produkt dolny 20 — 50 mm

B. Produkt gorny 20 — 50 mm; produkt dolny 0 — 20 mm
C. Produkt gorny 20 — 50 mm; produkt dolny 0 — 50 mm =
D. Produkt géorny 0 — 50 mm; produkt dolny 20 — 50 mm dany
Zadanie 14.
Do obliczenia uzysku sktadnika uzytecznego w koncentracie stosuje si¢ wzor
32& S=ﬂ £=a_y g:a_ﬂ
@ g By oy
A. B. C D.

gdzie:

y — wychod produktu,

a — zawarto$¢ sktadnika uzytecznego w nadawie,

Jp — zawarto$¢ skladnika uzytecznego w koncentracie.
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Zadanie 15 idaalne mieszanie idealna wrbogacanie
- * \
100

N

Na rysunku przedstawiono krzywa

80 |-

A. Halbicha (f(f)=¢)

B. Henry’ego (f(y)=¢)

C. skfadu ziarnowego (f(d)=¢)
D. zawarto§¢ — wychaod (f(5)=y)

60 -

40 +

uzysk skumulowany, Zg, %
- linia braku wzbogacania -

a L I i L 1 L 1 1 L
0 20 a0 60 80 g o, 100

zawartosc skladnika uzytecznego w koncentracie

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie przeznaczone do

A. analizy densymetryczne;.
B. pomniejszania probki.

C. analizy sitowej.

D. rozdrobnienia.

Zadanie 17.

Ile wynosi minimalna zawarto$§¢ pylu weglowego w mieszaninie z powietrzem, powodujgca zagrozenie
wybuchem pylu weglowego?

A. 10 gm’
B. 50g/m’
C. 100 g/m’
D. 500 g/m’
Zadanie 18. g 25
Zakreskowanym obszarem zaznaczono na rysunku S
A. trojkat wybuchowosci metanu. 15
B. granic¢ wybuchowosci tlenu. 10
C. trojkat wybuchowosci tlenu.
D. mieszaning niewybuchowa.

CH,, %

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19.
Srodki ochrony indywidualnej spelniajace wymagania jakosciowe sa oznaczone znakiem
A. PL
B. CE
C. CHs
D. BHP
Zadanie 20.

W produkcji piaskow szklarskich tlenki metali

A. polepszaja wlasciwo$ci mechaniczne szkta.
B. stanowia koncentrat sprzedawany do huty.

C. stanowig zanieczyszczenia barwigce szklo.
D. sg glownym produktem handlowym huty.

Zadanie 21.

Aglomeraty mutow weglowych z dodatkiem spoiwa mogg by¢ wykorzystane jako
A. wysokoenergetyczne paliwo koksownicze.
B. komponent nawozow organicznych.

C. skladnik mieszanek weglowych.
D. skladnik odzywek dla zwierzat.

Zadanie 22.

Rozdrobniona ruda miedzi jest transportowana do zbiornikow rudy drobnej przy uzyciu
A. systemu rurociggow.
B. systemu tasSmociaggow.

C. transportu kolejowego.
D. transportu samochodowego.

Zadanie 23.
Ile powinna wynosi¢ pojemno$¢ uzyteczna zbiornika, aby mozna bylo zgromadzi¢ w nim 200 Mg kopaliny
o gestosci usypowej 800 kg/m>?

A. 16 m’
B. 250 m*
C. 4000 m’
D. 160000 m’
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Zadanie 24.
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Jaka wydajno$é ma przenoénik tasmowy transportujacy rude miedzi o gestosci 3 Mg/m® z predkoscia

600 m>/h?

A
B.
C

D.

Zadanie 25.

3 Mg/h
75 Mg/h
200 Mg/h

1 800 Mg/h

Podczas transportu nadawy przeno$nikiem tasmowym uszkodzeniu moze ulec

A.

B.
C.

D.

Zadanie 26.

Na fotografii zaznaczono

A.

B.
C.
D

Zadanie 27.

czujnik poslizgu.

puszka odpadowa.

ruszt gérnego poktadu.
pier$cien biegowy walczaka.

kat swobodnego opadania.
kat punktu piaskowego.
kat naturalnego zsypu.

kat zwilzania piasku.

Klas¢ wegla oznacza si¢ za pomocg 3-cztonowego symbolu. Symbol 19-14-11 oznacza, ze

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

zawarto$¢ popiohu jest wigksza niz 14,0%
zawarto$¢ popiotu jest mniejsza niz 1,9%
zawartos¢ siarki jest mniejsza niz 1,1%
zawarto$¢ siarki jest wieksza niz 1,1%

Do wybuchu pyhu weglowego moze przyczynic si¢

A.

o 0w

wodny obtok zraszajacy i czynnik aerodynamiczny.
podmuch $wiezego powietrza i czynnik termiczny.
wysoka zawarto$¢ azotu i wilgoci w powietrzu.
wysoka zawartos$c tlenu i wilgoci w powietrzu.
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Zadanie 29.
Do $rodkow ochrony indywidualnej nie nalezy
A. helm ochronny.
B. Ailtr pr6zniowy.
C. fartuch ochronny.
D. przylbica ochronna.

Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono schemat

CZAS

B
Ll

A. depresowania.

B. koagulaciji.
C. flokulacji.
D. flotacji.
Zadanie 31.
Ktoére odczynniki stosuje si¢ do hydrofobizacji ziarn hydrofilnych?
A. Zbieracze.
B. Spieniacze.
C. Flokulanty.
D. Modyfikatory.
Zadanie 32.

Suszenie koncentratow ze wzbogacania rud miedzi odbywa si¢

A. w piecach szybowych.

B. w prasach filtracyjnych.
C. w suszarkach obrotowych.
D. w piecach zawiesinowych.

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono

zageszczacz Dorra.
separator Zwojowy.
separator Knelsona.

o 0wp

stot koncentracyjny.
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Zadanie 34.

W przedstawionym na schemacie zakladzie wzbogacania wegla woda tworzy

woda oblegowa
Nadawa

wegiel surowy ! ;

mechanicnej wegla

Zaklad przerdbki i

Odwadmanie L..-»] Oczyszczanie wéd  |--:

Produkty

A. obieg zamknigty i trafia z powrotem do uktadu wzbogacania.

B. obieg otwarty i trafia do miejskich wodociagéw i kanalizacji.

C. obieg zamknigty i trafia do retencyjnych zbiornikéw wody pitne;.
D. obieg otwarty i trafia do naturalnych ciekow i zbiornikdw wodnych.

Zadanie 35.
Ktore czynniki powodujag biooczyszczanie wody ze szkodliwych zwigzkdw?

A. Mikroorganizmy.

B. Makroorganizmy.

C. Substancje organiczne.

D. Substancje bioodnawialne.

Zadanie 36.
W czasie pracy pompy wirowej uszkodzeniu mogg ulec

A. lopatki wirnika.

B. filtry membranowe.

C. kréciec ssgey i tloczny.

D. koryto zawrotu i przelewu.

Zadanie 37. u,
Na rysunku przedstawiono

osadnik Dorra.

osadzarke Bauma.
osadnik stozkowy.

ocnwp»

osadzarke tlokowg.
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Zadanie 38.
Na fotografii przedstawiono

A. prasg filtracyjna.

B. sito odwadniajace.
C. suszarke¢ obrotows.
D. osadzarke tlokowa.

Zadanie 39.
Muly weglowe moga by¢ wykorzystane do produkcji

A. energetycznych granulatow.
B. mieszanek bitumicznych.
C. sztucznych nawozow.

D. cegiet i pustakow.

Zadanie 40.
Na fotografii przedstawiono

A. separator obrotowy.
B. suszarke bgbnowg.
C. praseg filtracyjna.

D. miyn obrotowy.
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